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i~ - Chaine | : végétal- I mouton * homme (0,5).
Chaine 2 : phytoplancton ¥ zooplancton # poisson microphage I poisson macrophage ¥ oiseaux 0,5)
Chaine 3 : végétal ¥ herbivore i parasite hyperparasite (0,5).
J= 5~ MIOT « Matiére organique totale» (0,25) ; B «Biomasse (0.25) : N «Nécromasse» (0.25) : L «Liticrex
25) : H «Humus» (0,25).
I~ (- La forét wopicale sempervirente (0.25) / la forét tropicale caducifoliée (0.25) / la forét sempervirente
méditerranéenne (0.25) / la forét temperée caducifoliée (0.25)/ la forét boréale ( 0.25).
= D- Les rendements sont: rendement écologique (0.2), rendement d’exploitation (0.25) et rendement de
production nette (0.25).
)= La siabilité des écosystémes est basée sur deux types de controle premiérement le contréle bottom-up (c.4.d.
dn bas vers le haut (0.5), c’est la théorie du contrdle des communautés par les ressources (éléments nutritifs)
{0.5) autrement dit, les ressources disponibles, régulées par les facteurs physico-chimiques du milieu contrdlent
ies chaines trophiques depuis les producieurs Jusqu’aux prédateurs (0.5). Deuxiément le contrdle top-down
(c.d. du haut en bas) (0.5), ce explique P'inversement du fonctionnent d’un écosystéme qui dépend de la
prédation exercée par les niveaux trophiques supérieurs sur les niveaux trophiques inférieurs (0.5). Comme
remarque, les deux contrbles interviennent simultanément dans les écosystemes et peuvent étre complémentaires
(0.25). Les modifications par I’homme &’un niveau trophique peuvent amplifier I'un ou I'autre des deux
contrdles et entrainer une instabilité de I’écosysteme (0.25).

Definitions des termes suivanis :
- La phénologie' (sens étymologique est phénoménologie) désigne, au sens large, I'ensemble des particularités
morphologiques du .cycle de développement d'un végétal, avec mention des époques de Il'année
coirespondantes,
- La phénologie® est I’étude des variations de phénomenes périodiques en relation avec les variations
saisonniéres du climat (1)
- Amensalisme : inhibition du développement d’une plante par une autre plante (1)
- Pyramide écologique : sont des représentations graphiques du fonctionnement d'un écosystéme. Elles se
construisent par une superposition de rectangles de méme largeur, mais dont la longueur est proportionnelle 4
"'importance du paramétre mesuré (1).
- Chaine alimentaire’ : est une suite d*étres vivants dans laquelle chacun se nourrit de celui qui le précéde.
- Chaine alimentaire® : est une suite d’étres vivants relis par une relation alimentaire et énergétique. (1)

d- Que savez —vous du cycle de Peau? (4) i

& cycle de 'eau est un cycle biogéochimique (0.25) qui participe dans la vie, géologie et en chimie
(0.25). L.’eau se rencontre dans les trois grands compartiments de la biosphére : atmosphére (0.25), hydrosphére
{0.25), lithosphere (0.25) et se rencontre aussi sous trois états : solide (0.25), liquide (0.25) et gazeuse (0.25). Les
principaux processus qui se déroulent lors du cycle de I’eau (écosystéme naturels) sont les suivants : Interception
(0.25), pénéiration (0.25), ¢vapotranspiration (0.25), infiltration (0.25), ruissellement (0.25) et drainage (0.25) et
on ajoute aussi les précipitations (0.25) / schéma su cycle (0.25).
& Dans un écosystéme, les liens qui unissent les espeéces sont le plus souvent d’ordre alimentaire : les &tres
vivants qui habitent I’écosystéme forment une série de suite qui s’appelle Ia chaine alimentaire (1) dans laquelle
chacun des étres vivants se nourrit de celui qui le précéde (0.5). La multitude de chaine alimentaire constitue
aussi les réseaux ou niveaux tropiques (0.75). On retrouve les niveaux tropiques (maillon de la chaine (0.25)) qui
assurent cette relation alimentaire sans oublier aussi Iénergétique (0.25) comme : les producteurs (0.25). les
consommateurs (0.25) et les décomposeurs (0.25). On signale que les chaines alimentaires se trouvent dans
I"écosystéme sous divers formes : les chaines proies / prédateurs (0.25), les chaines hétes/parasites (0.25) et enfin
les chaines saprophytiques (0.25). En finalité les chaines alimentaires font partie d’un réseau alimentaire qui
décrit le cycle de la matiére (0.25) (figure au choix)
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